

党建引领
基层治理

党建领“新” 服务暖“新” 治理用“新” 成立新就业群体党支部 外卖员：“终于有了家的感觉”

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 周凌舒)“常在在郑州跑外卖,总觉得自己形单影只。现在好了,社区成立党支部,把新业态新就业群体党员都聚集在一起,共同学习、互帮互助,终于有了家的感觉。”近日,家住二七区淮河路街道淮北街社区的外卖员小刘不禁感慨道。

今年以来,淮北街社区积极探索“两企三新”党建工作新路径,通过党建领“新”、服务暖“新”、治理用“新”,逐步构建基层治理共同体,持续增强社区党组织的凝聚力和向心力。

党建引领凝聚“新”力量。针对辖区“两企三新”组织党员分布零散、流动快、普遍“隐身”

等问题,社区成立新业态新就业群体党支部,32名与小刘类似情况的党员积极响应并加入组织,常态化参加社区主题党日、党课等活动。

多方助力拓展“新”服务。社区以暖心驿站为依托,为新就业群体提供“医、食、住、行、学”五大类服务,积极整合慈善机构、社工组织、公共单位、沿街商户等多元资源,定期举办慈善募捐、就业培训、心灵驿站、儿童关爱、法律知识宣讲等活动,不断提升幸福指数。社区以阵地换资源,联合辖区培训机构在暖心驿站设立“成长加油站”项目,链接资源为新就业群体子女提供书法、绘画、爱

心暑托班等低偿服务的同时,每月向社区治理基金注入资金用于回馈居民群众,成功实现了“单项服务”到“双向奔赴”的有效转变。

共同治理开创“新”局面。社区积极引导新就业群体参与社区治理,探索出了一条共建共治共享的新路径。运用网格化思维打造“两企三新”专属网格,秉持“小事自处理、大事及时报”的理念,充分发挥其“移动探头”作用,使新就业群体成为社情民意的“信息员”、文明城市的“宣传员”。今年以来,专属网格累计上报事件63件,解决居民“急难愁盼”17件,累计服务居民300余人。

小小“快递员”洒下一路欢笑 10岁女孩暑假每天陪爸爸送快递500多件



佳佳陪爸爸送快递

“8月26日俺就开学了,爸爸以后一个人送快递,中午别再吃泡面了,路上注意安全哦!”10岁女儿佳佳(化名)的一句话说得付宾心里有些发酸。“没事儿,妞,要上四年级了,好好学啊!”

佳佳是中牟县城东路小学的一名学生,她的爸爸付宾是一名快递员。今年放暑假后,佳佳突然提出要和爸爸一块儿送快递。“爸爸一个人送快递,既孤单又辛苦。我放假了陪爸爸一块儿送快递。”佳佳的提议让付宾觉得不可思议,妻子也觉得意外。

付宾今年36岁,家住中牟县青年路街道办事处东关街,妻子在某公司当会计,父亲是一名环卫工人,母亲在家操持家务。“妞妞太小了,暑假天那么热,小女儿出门还不给晒得脱层皮。”付宾说。“妞妞恐怕是中牟县年龄最小的‘快递员’了吧。”妻子说。

“最小快递员”兴奋地坐上爸爸的快递三轮车,一溜烟儿出了家门口。赶到物流分拣中心,快递装车后再次出发,父女俩一路说说笑笑。

“妞妞是我的开心

果。”付宾说,“送快递这么多年,早出晚归,风里雨里,饥一顿饱一顿也是常有的事。妞妞来了以后,俺俩有说有笑,根本不觉得累。”

每到一地方,车停路边,付宾用手机联系收件人,佳佳捧着快递下车,或按照收件人要求放在其单位门卫室,或者直接送交给收件人。“哇,这么小就送快递啊!”不少收件人看着脸上和脖子上淌着汗珠的佳佳说。

佳佳不觉得累,不觉得苦,脸上总是绽放着天真无邪的笑容,露出一嘴小白牙。

“我负责的区域是从中牟县东边的新悦街到西边的宝峰街,每天早上6点左右开始送,送到晚上9点左右结束,一天送500多件。朝六晚九,中间基本上不休息。我和妞妞中午就在路边吃泡面,有时候也买点地摊小吃,少歇一小会儿就赶紧继续送。”付宾说。“爸爸最辛苦了,爸爸辛苦挣钱是为了养家。”佳佳说。

一个暑假下来,佳佳跟爸爸在一起很开心。“等到放寒假了,我还要跟爸爸一块儿送快递。”佳佳说。

记者 张朝晖 文/图

免费理发测血糖 低价物品实惠多 社区“合伙人”暖心出摊 居民家门口逛大集

社区暖心事

本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 李旭 文/图)昨日,金水区经八路街道商务社区新时代文明实践站打造的“悦行商务”公益市集开市。活动通过整合社区“合伙人”多方资源,搭建一个集商品交易、便民服务、文化交流于一体的“全龄友好”平台,让居民在家门口就能享受到优质便捷的公益服务。

市集在辖区共建单位和企业商户带来的歌舞、小品等文艺表演中拉开序幕。活动现场,各式各样的摊位琳琅满目,吸引了众多居民驻足观看和体验。

便民服务区,理发师为独居生活不便的老人免费理发;家庭医生为居民免费测量血压、血糖,耐心解答健康疑问以及就医、用药等注意事项;低价实惠的生活用品摊位更是吸引居民前来购买。政策咨询区,社区工作人员和志愿者向来往群众宣传反诈、医保等惠民



公益市集上的文艺表演

政策,为有需要的居民提供法律咨询服务。志愿服务区,登记志愿者信息,落实志愿服务时长积分兑换项目,用“服务”换“时长”、用“时长”换“物品”,号召更多居民参与到志愿服务中来。

除了商品交易和便民服务,市集还设置了专门的“文化体验区”,邀请河南省文化艺术研究院非遗美学馆的老师现场展示非遗手工艺品,让辖区居民近距离感受

非遗技艺所蕴含的文化内涵和艺术价值。糖画、漆扇摊位前更是挤满了孩子们,市集充满欢声笑语。

“悦行商务”公益市集在满足辖区居民日常生活所需的同时,也促进了邻里之间的交流与互动,从引导辖区居民、共建单位、企业商户、社会组织等多元主体参与市集到参与社区治理不断过渡,将“小市集”汇聚成服务群众的“大公益”。

社区废弃微空间 蝶变多彩小舞台

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 郑晓桐)近日,上街区中心路街道桃源社区党总支以“聚焦社区微空间,建设文化微阵地”为主题,结合“中心路街道社区治理共同体吉祥物——同同”特色文化元素,利用社区废弃微空间进行微改造,打造“同同舞台”,寓意“同心同行同治理”,为居民再添一处好去处。

“有效改造”源于社区与居民的“深度互动”。社区组织

“两委”、支部党员、网格长等深入楼院,察民情、访民意,了解群众需求,征集意见建议。星海花园大部分居民反映小区缺少文化活动场所,希望能有下楼活动的好去处。随后,社区通过“三融四同五平台”工作机制,召集物业、业委会、监事会等多方协商议事,确定利用星海花园废弃舞台进行微改造。舞台的修缮由物业负责,同时发挥社区居民聪明才智,招募

辖区墙绘方面的能人和有绘画功底的志愿者对舞台进行设计,带动更多居民投身美好社区建设。

舞台建起来,让居民当主角。看到改造后的新环境,居民纷纷来到舞台周围玩耍。“改造之前,这里破破旧旧,杂草丛生,蚊虫很多,平时都没人来。改造后,老人在这周围打打牌、跳跳舞,闲聊晒太阳,心情可美了。”居民张女士说道。

入户走访听民声解民忧 让关爱“永不失联”

本报讯(记者 唐善普 通讯员 李奕彤 余海平)今年上半年,中原区中原西路街道颍河西路社区持续开展网格员“进万家、访民情、化矛盾、优服务”行动,让“小网格”助推“大民生”。

入户走访知民情。颍河西路社区将每周二作为“网格走访日”。网格长带领网格员并随身携带入户信息登记表,到居民家中核身份、采信息、拉家常、听心声,收集居民反映的问题,联合物业、楼栋长等多方协调跟进解决居民

热点、难点问题,确保“事事有回音、件件有落实”。

网格关爱暖民心。社区工作人员结合养老保险待遇资格认证工作、老年人高龄补贴审核工作,对辖区老人、行动不便等特殊人群进行上门认证、巡访关爱。探访慰问老党员,详细了解他们的身体状况、思想动态、实际需求,听取他们对基层治理工作的意见和建议。同时对老人家中的插座、电线、燃气阀门进行检查,并宣传安全用电、用气方法,让关爱“永不失联”。